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MS-A0201 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2
Tentti ja vidlikoeuusinnat 13.3.2014

Kokeessa ei saa kiyttdd laskimia eikd taulukoita. Tayta kaikki otsaketiedot
kaikkiin vastauspapereihin. Kirjoita etusivulle, minki alla olevista vaih-
toehdoista valitset.

Vilikoe 1: Tehtavit 1, 2, 3, 4. (korvaa 1. vk pisteet, jos parempi)
Vilikoe 2: Tehtévit 5, 6, 7, 8. (korvaa 2. vk pisteet, jos parempi)
Tentti: Tehtavat 1, 2, 4, 6, 7. Harjoituspisteet eivdt voimassa tentissa.
1. Tarkastellaan spiraalia = ¢ cos(t), y = tsin(t), kun ¢t > 0.
a) Médritd parametrin arvoa t = 7/2 vastaava kdyrén tangenttivektori.
b) Laske spiraalin ensimmaéisen kierroksen kaarenpituus.

2. a) Madritd implisiittisen tasokdyrdn z? + y? = 2/y pisteeseen (1,1) ase-
tetun tangentin kulmakerroin.
b) Maérité ellipsoidin z? + 2y* + 32 = 6 pisteeseen (1,1,1) asetetun
tangenttiatason yhtdlé6 muodossa az + by + cz = d.

3. Olkoon f(z,y) = zy® — 2%y jaa=(1,1).
a) Méérité jokin konkreettinen yldraja virheelle |Af| = |f(a+h) - f(a)],

kun |h| <0,1.

b) Missé h-suunnassa virheen vahvistumiskerroin (= hdiridalttius)
|Af]
||

on suurin mahdollinen, ja kuinka suuri?
Vihje: Tehtavissd voi kdyttda differentiaalia, vaikka se antaakin vain
funktion muutoksen lineaarisen osan.

4. Funktio f: R?> — R on kaksi kertaa jatkuvasti derivoituva ja f;(1,1) =
2, f,(1,1) = 3 sekd fuz(1,1) = fo(1,1) = £, (1,1) = 0. Mééritelldén
napakoordinaattien avulla uusi funktio F'(r,8) = f(r cos, rsin §). Laske
osittaisderivaatat F., Fy ja Fy¢ pisteessd (r,8) = (v/2,7/4).

Kiinni!



. Osoita, ettd funktiolla f(z,y) = 2% — y® — 6zy + 8

a) ei ole diriarvoa origossa (0, 0).

b) on paikallinen &riarvo pisteessd (—2,2). Onko kyseessi paikallinen
maksimi vai minimi?

. Olkoot z,y,z > 0 ja zyz = 1. Osoita, ettd
T+y+2z2>3.
Vihje: Tutki lausekkeen z + y + 2 dériarvoja ehdolla zyz = 1.

. Kolmion K kérkipisteet ovat (0,2), (1,0) ja (0, —1). Laske tasointegraali

// 1022y dA.

K

// dA
pl+z2+9y?

kun D = {(z,y) | 22 + y? < 9}.
b) Suppeneeko a-kohdan integraali, kun D = R??

. a) Laske tasointegraali

Lisédtieto 1: Erditéd trigonometristen funktioiden arvoja:

a 0 #/3 =n/2 3n/4 = 5m/4 3w/2 Tn/4 2w
sinfe) 0 v3/2 1 1/V/2 0 -1/v/2 -1 -1/V/2 0
cs() 1 1/2 0 -1/vV2 -1 -1/¥V2 0 1/vV2 1

Lisdtieto 2: Erditd integraalifunktioita:

1
/\/1+t2dt = 5t t2+1+%ln(t+\/t2+1)+0
1 1
/\/l—tzdt = Et\/l—t2+§arcsin(t)+0



